

Приказ

Верховного Главнокомандующего

Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Войска 1-го Украинского фронта, отбив все контратаки противника на участке Тернополь, Проскуров и измотав в этих боях контратакующие здесь танковые и пехотные дивизии немцев, на днях внезапно для врага сами перешли в наступление и прорвали его фронт.

За 4 дня наступательных боев войска 1-го Украинского фронта продвинулись вперед от 60 до 100 километров, овладели городом и оперативно-важным железнодорожным узлом Черков, городом Густяки, городом и железнодорожным узлом Залещки на реке Днестр и освободили более 400 других населенных пунктов.

В боях при осуществлении прорыва и за овладение городами Черков, Густяки и Залещки отличились войска генерал-полковника Черняковского, генерал-полковника Гречко, генерал-лейтенанта Журавлева, генерал-полковника Москаленко, генерал-лейтенанта Лидинкова, генерал-майора Чузюкова, генерал-майора Замерцера, генерал-майора Лазко, генерал-майора Шмита, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Каукова, генерал-полковника Рыбалко, генерал-лейтенанта Демченко, генерал-лейтенанта танковых войск Гетман, генерал-майора танковых войск Дюмова, генерал-лейтенанта танковых войск Дьячкова, генерал-майора танковых войск Иванова, генерал-майора танковых войск Малигина, генерал-лейтенанта танковых войск Полубодров, артиллеристы генерал-полковника артиллерии Варенцова, генерал-майора артиллерии Братченко, генерал-майор артиллерии Дидатова, генерал-майор артиллерии Волчек, генерал-майора артиллерии Савлюк, полковника Разумовского и летчики генерал-полковника авиации Красовского, генерал-майора авиации Полудова, генерал-майора авиации Головкин, генерал-майора авиации Каманина, полковника Котельникова, полковника Юзева, капитана Титаренко.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при осуществлении прорыва и за освобождение городов Черков, Густяки и Залещки, представить к присвоению наименований «Черковских», «Густякских», «Залещкиных» и к награждению орденами.

Сегодня, 24 марта, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, прорвавшим оборону немцев на участке Тернополь, Проскуров, — девятию артиллерийскими залпами из дальною двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководителям Ваших войскам, участвовавшим в прорыве обороны немцев.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

24 марта 1944 года

Об инициативе коллектива паровозного депо

Постановление бюро горкома ВКП(б)
от 25 марта 1944 года

Обсудив открытое письмо коллектива паровозного депо, опубликованное в газете «Звезда Ударника» от 24 марта 1944 года бюро, ГК ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить инициативу коллектива паровозного депо о развертывании предмайского социалистического соревнования.
2. Обязать секретарей партийных организаций обучить письмо коллектива паровозного депо среди рабочих и служащих, и объявляя коллективы предприятий и артелей на развер-

тывание предмайского социалистического соревнования, на усиление помощи фронту

3. Бюро ГК ВКП(б) призывает рабочих, служащих города широко подхватить почин коллектива паровозного депо, выше поднять знамя социалистического соревнования за всемерное увеличение выпуска продукции, повышение ее качества, за стройнейшую экономию сырья и материалов.

Секретарь ГК ВКП(б)
Седов

Торф — на поля

Активное участие принимают в заготовке и вывозе торфа комсомолки совхоза им Молодова, где секретарем т. Тропичева. Они за зимний сезон заготовили и вывезли 453 тонны

торфа. Особенно хорошо работали комсомолки Некрасова Г. и Кокорина В., выполнявшие нормы ежедневно на 200—250 процентов.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 24 марта

В течение 24 марта северозападные города Тернополь наши войска, успешно форсировав реку Серет, с боями продвигались вперед и заняли более 30 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Звенижа, Манайов, Тростьянцев, Лопушаны, Богданов, Звонич, Нестропыца, Ц-бров, Аселяювка, и железнодорожную станцию Цбров. Наши войска перерезали железную и шоссевую дорогу Тернополь — Львов.

Войска 1-го Украинского фронта, продолжая успешно развивать наступление, за 4 дня наступательных боев продвинулись вперед от 60 до 100 километров, овладели городом и оперативно-важным железнодорожным узлом Черков, районными центрами Тернопольской области городом Густяки, городом и железнодорожным узлом Залещки на реке Днестр, городом и крупной железнодорожной станцией Туште, городом Струсов, а также с боями заняли более 400 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Марьянка, Юзефовка, Лядичи, Вярваркини, Кобыляцки, Ягелница, Дзвиняк, Шугары, Везжаны, Прюбужа, Великие Черновольцы, Туштеянка, Васильковцы, Чабаровка, Годешицево, Бузьминича, Лесоводи, Кременяк, Новоски, Старое и Новое Поречье и железнодорожные станции Чабаровка, Васильковцы, Выгнатича, Ясельница, Ворувлицы.

В этих боях войсками 1-го Украинского фронта по военным данным захвачены следующие трофеи: танков и самоходных орудий около 300, бронетехники и бронетранспортеров 120, орудий разных калибров более 500, минометов — 490, пулеметов — 760, автомашин более 5,000, 8 железнодорожных эшелонов с танками и другими военными грузами, складов разных — 30.

Противник оставил на поле боя до 20 000 трупов солдат и офицеров. Захвачено в плен свыше 3500 немецких солдат и офицеров.

На Проскуровском направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Боманев-Подольской области городом Меджибом, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Олешки, Заречье, Лезово, Давидковцы, Шароговцы, Русановцы, Трбуховцы, Рудя, Войтовцы, Черняговцы. Наши войска вплотную подошли к городу Проскуров и завязали бои на окраинах города.

К западу и югу от города Могилев — Подольский наши войска, продолжая развивать наступление, овладели районным центром, Черновицкой области Секуляни, районным центром Молдавской ССР Флорешты, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Осица, Вырнов, Чернолуца, Корбу, Пауль, Михайлен, Палина, Куботца, Фумушица, Гвоздова, Кошерница и железнодорожные станции Сфия, Петрони, Пелиня. Наши войска вплотную подошли к городу Бездичи и завязали бои на его окраинах.

Юго-западнее города Гайзеров наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Молдавской ССР городом Иашкини (на левом берегу Днестра), а также заняли более 20 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Подоба, Загнатов, Пасареза, Шершенци, Лабупшан, Булен, Смолянка, Сарыжичина.

Войска 3-го Украинского фронта, после двухдневных упорных боев, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Волновиск — сильным опорным пунктом противника в нижнем течении Южного Буга.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

В течение 23 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 82 танка. В воздушных боях и огневой артиллерии сбито 24 самолета противника.

Гитлер вызывает к себе своих балканских марионеток

СТОКГОЛЬМ, 23 марта (ТАСС). Газета «Дagens Nyheter» передает, что согласно сообщениям из хорошо информированных иностранных кругов, в ближайшее время ожидается приезд президента Словении Тисо в главную ставку Гитлера. На следующей неделе ожидается приезд в ставку Гитлера болгарских государственных деятелей.

лондон, 23 марта (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение радио Висни о том, что премьер-министр Руминский маршал Атонеску и заместитель премьер-министра Диханг Атонеску выехали в ставку Гитлера на важное совещание.



На снимке: Дважды Героя Советского Союза гвардии капитан А. В. Алексюк. Второй медали «Золотая Звезда» он удостоен за образцовое выполнение боевых заданий Командования при прорыве сильно укрепленной полосы немцев в районе г. Мелитополь. Отличился в Сталинской операции в Калининской области.
Фото Г. Петрова
Фотохроника ТАСС

Помощь освобожденным колхозам

Поддерживаем почин владимирцев
С исключительным вниманием прочли мы открытое письмо колхозников и колхозниц сельхозартела им Крупской Владимирского сельсовета, об оказании помощи колхозам освобожденного Пушкинского района. Письмо обсуждено на колхозном собрании. Поддерживая инициативу владимирцев, наша артель из общественных заготовок выделяет в фонд помощи освобожденным районам 9 центнеров зерновых, 100 центнеров картофеля, 10 центнеров льносемена и 9 бачков-важков. Будем председателем колхоза им. Буденного, Вольшевского сельсовета.

Помощь пострадавшим от немецкого ига

Поддерживая почин членов сельхозартела им. Крупской, колхозники колхоза им. Барда Марса решили оказать помощь освобожденному Пушкинскому району. Они выделили для Пушкинского района 20 пент. зерна и 80 пент. картофеля.

Сокращается число бесхозных хозяйств

Большевистская партия и советское правительство, не смотря на трудности военного времени, уделяют исключительное внимание ликвидации бесхозности в крестьянских хозяйствах. В 1943 году колхозы передали в личное пользование колхозников более 200 телочек. В период исследования по оказанию помощи семьям фронтовиков телочек получило 31 семья.